



客流预计减少 鼓励线上订票

德州“三站”五一期间保证安全出行，防疫不放松

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李梦晴 孙文丽 见习记者 马雪平



德州汽车总站防疫工作不放松。

“五一”假期即将来临，随着各地景区陆续恢复开放，外出探亲、旅游客流逐步升温。4月29日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉，2020年“五一”假期铁路运输期限为4月30日至5月5日，共计6天，为做好小长假旅客运输工作，保证旅客们的安全，德州汽车总站、德州火车站和高铁德州东站做出相应安全举措。

德州汽车总站：
全面落实六个100%
鼓励线上购票



德州火车站：
预计客流减半
防疫不松懈



疫情防控正值关键时期又恰逢“五一”小长假，德州汽车总站为保证旅客平安出行，应对假期的客流高峰做足了措施准备。德州汽车总站在25、27日召开两次五一防疫专题会议，布置五一小长假的安全运输工作，要求必须做到客流上升，防疫不放松，加大加密防疫工作，严谨全面做到六个100%，包括：进站人员测温100%，实名制售票100%，人证核验100%，信息采集100%，实名制检票100%，出站旅客信息登记100%，不放松任何一个环节。

据了解，“五一”小长假客流以探亲、旅游为主，客流出行方向主要以德州市县以及聊城、济南等中短途线路。“近几日汽车总站的客流量日均达到了一千人左右，预计五一出行客流量日均两千人左右，高峰预计在四月三十日到五月一日，希望旅客尽量错峰出行。”德州汽车总站杨站长说，车站提倡旅客在“德州汽车总站”微信公众号线上购票，调度中心根据客流量进行了科学的计算，及时增加各个线路的客流班次，防止人员密集，确保旅客可以及时进站乘车。

车站积极落实上级文件精神，加密车站内消杀频率，并增加候车室引导员，查验每位旅客健康绿码，对没有健康码的旅客及时申报，并对旅客口罩佩戴、文明出行行为进行引导规范。同时对客运车辆的运力储备进行科学的测算，确保旅客可以及时进站、乘车，对于下车、出站乘客及时疏散，切实降低人员密度。客运车辆同时也做好消杀工作，定时消杀，并配备体温枪、口罩、消毒用品等防疫用品。

对于旅客关心的分散就座问题，杨站长也给出了解答：“山东省全部划分为低风险区域，已取消分散就座的管理及控制客座率的标准了”。

“五一”期间，德州火车站预计发送旅客1万-1.5万人次，高峰日为5月1日和5月5日，日发送流量2000-3000人次，虽然比平时人数要多了一些，但是与去年“五一”日发送客7000人次相比，还是会下降不少。火车站工作人员介绍，由于疫情还没完全过去，很多旅客还是比较小心谨慎，所以今年“五一”日发送客流不及去年的一半。

据工作人员介绍，为了保证旅客的安全，每个旅客进入车站都需要佩戴口罩，保持一米间隔，配合工作人员测温。测温正常后，方可进入车站安检并进站候车，每天上午和下午火车站内会进行两次消毒，包括自助取票机等每个细节都不会放过。

德州东站：
减少开行车次
合理安排窗口

目前高铁德州东站的客流形式主要以短途务工流为主，出站客流较少。为做好疫情防控工作，德州东站坚持把人民群众和生命安全放在首位的原则，积极防控，以旅客和职工为重点，以测温排查为手段，突出抓好车站防控工作。德州东站的工作人员告诉记者，受疫情影响，大多数人对出行还是有所顾虑的，今年“五一”出游旅客相较于往年大幅减少。对此德州东站减少了开行车次，合理安排售票窗口，重点做好旅客服务工作。进出站设置咨询检测点，对旅客体温进行100%检测，并利用广播进行测温宣传。车站每日定期消毒，消毒达4000平方米；强化现场安全组织，加大乘降安全宣传力度，确保旅客出行安全有序。重点做好入境旅客的卡控及处置措施，采取问询、广播引导等多种方式提高主动筛查能力，为旅客提供温馨安全候车环境。

关注

九十月份或成婚宴高峰期

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 孙文丽

随着疫情防控向好发展，各行各业的不断复工，城市烟火气息愈加浓厚，烧烤摊、大排档随处可见。然而，作为人群聚集典型的婚宴市场现在的复工复产情况如何？4月29日，齐鲁晚报·齐鲁壹点走访德城区多家酒店了解到，本来结婚旺季的五月，受疫情影响，不少新人选择取消婚宴或者延期，九十月份或迎来高峰。

部分酒店借机升级

“桌子擦了吗？这边消毒了吗？”记者刚进大厅，未见其人先闻其声，说话的正是君悦酒店的葛经理，葛经理告诉记者，4月26日刚刚复工，所以宴席方面目前还没有接到预订。“我们是中小型酒店，价格比较亲民，所以发生疫情前，宴席从周五到周天几乎天天爆满。但现在，餐饮行业都不太景气，我们也正好借着疫情这个空档进行装修升级，给顾客一个焕然一新的就餐环境。”葛经理说。

婚宴取消了一半

在齐鲁晚报·齐鲁壹点记者对各大酒店的采访中，负责婚宴预定的工作人员，最近都在忙着联系预定婚宴的客人，商讨推迟等事宜。

贵都大酒店的杨女士告诉记者，五月份一共预订了29家婚宴，现在已经取消了14家。原定29号

的50桌婚宴，已经跟顾客沟通延期到九月份了。“很多新人考虑到当前的特殊情况，大部分选择推迟婚宴，但是也有人等不及。对于不能取消的顾客，酒店方面也是有要求的，签订协议书，人人扫码登记，确保能联系到每个人，而且一桌控制人数6-8人。”

当谈及影响时，杨女士告诉记者，婚宴数量不到去年的一半，顾客也想按时完成婚宴，酒店也不例外。虽说疫情好转但是还是要有所防范，本着大局为重的原则，努力做好顾客的工作，能延期的延期，能减少的减少，尽量减少人群聚集。

解放中大道附近的一家高档酒店，负责婚礼预订的工作人员称，一些预订五月份的顾客直接延期到九十月份，“我们都是建议往后推迟，但有的客人不想等，他们说不能耽误了自己选好的日子，对于他们取消婚宴我们也理解，也给退订了。”

户外婚礼受追捧

婚礼需要有大厅，据了解，德州富豪康博酒店从一天最少接待两场婚礼，到现在最多两场婚礼。

“现在越来越多年轻人选择户外婚礼，避免了室内人员的接触。我们有位新人，自己在北京来了，只能尽量往后推了，我们选择理解。”酒店副总陈总告诉记者，往常大厅是26-28桌，现在控制在十几桌，而且受疫情影响，年前预订的二十家婚宴已经取消了一半，较往年减少了三分之一，对于如期的婚礼，选择控制人数，实名登记扫码，保持安全距离。

“五一”假期 天气以晴到多云为主

本报德州4月29日讯
(记者 王金刚 通讯员 王萌萌) 4月29日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从德州市气象局获悉，“五一”期间，德州天气以晴到多云为主，1-3日气温较

高，最高气温34℃左右，南风4级，阵风6~7级，森林火险气象等级极高。4日起受冷空气影响，天气多云转阴，局部有阵雨，东北风4级，阵风6~7级，气温下降8~10℃。